

В диссертационный совет
Финансового университета
Д 505.001.109

ОТЗЫВ

На автореферат диссертаций Крицкого Виталия Ивановича на тему:
«Риски государства в сфере налогообложения прибыли и их оптимизация»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.4 Финансы

Тематика своевременности и качества насыщения бюджета актуальна вне времени. Регулярно совершенствуется не только государственный подход в сфере налогообложения. Не отстают в развитии и навыки недобросовестных налогоплательщиков. Различные новации по уклонению от уплаты налогов (в том числе налога на прибыль организаций) стимулируют научные круги и фискальных практиков на неизбежно развитие процессов налогового администрирования в условиях цифровизации и применения новейших информационно-коммуникационных технологий.

Таким образом, актуальность темы исследования, выбранной автором, не вызывает сомнения.

Научная новизна исследования состоит в градации концептуальных основ налоговых рисков государства по налогу на прибыль организаций (далее – НПО)

По данным аналитического портала ФНС России доля налога на прибыль в налоговых поступлениях за январь-октябрь 2023 года составляет 22,9%, поступления в бюджет, начиная с 2020 года поступления в части НПО имеют положительную годовую динамику.

Разработанный Крицким В.И. подход позволяет оценить вероятность налоговых рисков и их влияние на своевременность, полноту начисления и уплаты НПО, оценить экономическую целесообразность проведения выездной налоговой проверки. В связи с этим в арсенале ФНС появляется инструмент оптимизации и прогнозирования загруженности налоговых инспекторов.

Вместе с тем автореферат содержит ряд дискуссионных позиций, наличие которых не умаляет научно-практическую значимость исследования.

На страницах 7 и 18 автореферата диссертации автор упоминает категорию «факторы, которые не поддаются параметризации», но не приводит перечень или примеры таких факторов.

На странице 21 автореферата диссертации в таблице «Светофор характерных рисков и нарушений законодательства Российской Федерации по НПО по результатам исследования методом Дельфи» автор включает в «желтую зону» позицию «Невыполнения организацией условий, предусмотренных налоговым законодательством для применения налоговых льгот», но не уточняет сущность данного риска для государства.

В автореферате не раскрыт круг пользователей (не обозначена возможность публичной проверки контрагента с использованием цифровых сервисов ФНС) разработанного налогового «светофора». При этом в рисунке 4 автор упоминает разработку методики самостоятельного выявления налогоплательщиками рисков характерных нарушений законодательства России по НПО.

Из содержания автореферата Крицкого В.И. следует, что диссертация на тему: «Риски государства в сфере налогообложения прибыли и их оптимизация» является законченным, практически значимым, научным исследованием, обладающим высокой степенью научной новизны.

Представленная работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а её автор Крицкий Виталий Иванович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Заместитель начальника отдела
по формированию органов
управления и контроля организаций,
Управления корпоративных технологий,
Федерального агентства по управлению государственным имуществом,
Советник государственной гражданской службы
Российской Федерации 3 класса,
кандидат экономических наук

Дормидонтов
Александр Владимирович

08.12.2023

[у]

[в]

Doc

[]

109012, г. Москва, Никольский пер., 9
tel: 8-495-647-71-77 доб. 2197; 8-916-420-74-95
e-mail: a.dormidontov@rosim.gov.ru

Подпись А.В. Дормидонтова заверяю

*Оле
и
Уд*

и карров



Е

В